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könyvelőirodák számára

Jogi Iránytű
2026.  április

Kintlévőségek kezelése a gyakorlatban IV.  
– A peres eljárás és a végrehajtás 

Tisztelt Kollégák! 

Az előző hírlevelünkben részletesen áttekintettük a fizetési felszólítást, valamint a fizetési meg-
hagyásos eljárást (FMH), amelyek a kintlévőség-kezelés leghatékonyabb és legköltségkímélőbb 
eszközei. Előfordulhatnak azonban olyan helyzetek, amikor a közjegyzői eljárás nem hoz ered-
ményt, vagy a követelés összege miatt eleve nem is járható ez az út.

Április hírlevelünkben megvizsgáljuk, mi történik akkor, ha a fizetési meghagyásos eljárás 
„perré alakul”, vagy ha a követelés érvényesítésének egyetlen járható útja a perindítás, és 
hogyan juthatunk el ténylegesen a pénzünkhöz a végrehajtási szakaszban.

I. A peres eljárás

Mikor kerülhet sor perre? 

A kintlévőség-kezelés területén két tipikus esetben kerülhet sor peres eljárásra: 

1.	 30 millió forint feletti követelés esetén: a fizetési meghagyásos eljárás nem vehető 
igénybe, ezért a követelés érvényesítése érdekében közvetlenül polgári pert kell indítani 
az illetékes bíróság előtt.

2.	 A fizetési meghagyásos eljárás perré alakulása esetén: ha a nemfizető partnerünk (adós) 
a fizetési meghagyás kézhezvételétől számított 15 napon belül ellentmondással él – azaz 
vitatja a tartozást –, az eljárás automatikusan perré alakul. Ilyenkor a tartozás behajtása 
érdekében 15 napon belül keresetlevelet kell benyújtani az illetékes bírósághoz; ennek 
elmulasztása esetén az eljárás megszűnik.

Miben más a per, mint az FMH?

Ahogy azt előző hírlevelünkben részletesen kifejtettük, a fizetési meghagyásos eljárásban 
nem kell bizonyítékokat csatolni: elegendő a követelés jogcímét és összegét megjelölni. Ezzel 
szemben a peres eljárás bizonyítási szakaszt is magában foglal, amely során dokumentumok-
kal kell alátámasztani a követelésünk jogalapját és összegét.

Ennek keretében csatolni szükséges – többek között – a megbízási szerződést, a kiállított 
számlákat, a teljesítés megtörténtét igazoló egyéb okiratokat (pl. beküldött bevallások listá-
ját), az ügyfél részéről érkezett visszaigazolásokat, az e-mail-váltásokat, és az esetlegesen 
korábban megküldött fizetési felszólítás(oka)t. A dokumentáltság hiánya a per elvesztéséhez 
és a perköltség viselésének kötelezettségéhez vezethet. 
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A peres eljárás költségei 

A bírósági eljárásban fizetendő illeték mértéke a peres eljárás módjától függ:

1.	 Közvetlenül indított per esetén: A 2025. évben hatályba lépett Illetéktörvény-módosítás 
jelentősen átalakította a peres eljárások illetékrendszerét. Az új, sávos illetékrendszerben 
az illeték mértéke a pertárgy értékétől (azaz tipikusan a követelésünk mértékétől) függ az 
alábbiak szerint:

a.	 300.000 forintig: 18.000 forint 
b.	 300.001 - 3.000.000 forint: 18.000 forint + a 300.000 forint feletti rész 4,5%-a 
c.	 3.000.001 - 10.000.000 forint: 139.500 forint + a 3.000.000 forint feletti rész 5%-a
d.	 10.000.001 - 30.000.000 forint között: 489.500 forint + a 10.000.000 forint feletti rész 

7%-a
e.	 30.000.001 - 50.000.000 forint között: 1.889.500 forint + a 30.000.000 forint feletti 

rész 4,5%-a stb. 

Az új rendszer jellemzően magasabb illetékterhet eredményez a korábbi szabályozáshoz 
képest. 

2.	 FMH-ból perré alakult eljárás esetén: Szintén a fenti, sávos mértékű peres illetéket kell 
megfizetni, azonban abba a fizetési meghagyásos eljárásért korábban megfizetett díj tel-
jes összege beszámít. Ennek megfelelően csak a különbözetet kell megfizetni.

A perköltség – illeték, ügyvédi munkadíj, egyéb eljárási költség – főszabály szerint a pervesz-
tes felet terheli, így ezt is be lehet hajtani az adóson – feltéve, hogy a per eredménnyel zárul.

A peres eljárás menete röviden

Mindkét esetben (akár közvetlenül indított per, akár perré alakult FMH) a peres eljárás a kere-
setlevél benyújtásával indul. Fontos, hogy FMH perré alakulása esetén a keresetlevél benyújtá-
sára nyitva álló 15 napos határidő jogvesztő jellegű – ezt azt jelenti, hogy a határidő elmulasz-
tása esetén igazolásnak sincs helye. Ezért a fizetési meghagyás elleni ellentmondásról való 
értesítés után azonnal javasolt jogi képviselőhöz fordulni. 

A bíróság először megvizsgálja a keresetlevél formai és tartalmi megfelelőségét, ezt követően 
pedig kézbesíti azt a másik fél (alperes) részére, és lehetőséget biztosít az érdemi védeke-
zésre. A felek a bíróság felhívására írásbeli beadványokat terjeszthetnek elő (ún. perfelvételi 
szakasz), majd tárgyalás(ok)ra, valamint bizonyításra kerül sor, amelyek alapján a bíróság meg-
hozza ítéletét. Az ítélet ellen fellebbezésnek van helye, ami folytán másodfokú eljárás indul. 

Az időtényező kiemelt jelentőségű: míg az FMH eljárás akár néhány hét alatt lezárulhat, addig 
a peres eljárás rendszerint 1-2 évig is eltarthat, különösen, ha fellebbezés folytán másodfokú 
eljárásra kerül sor. 
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II. A végrehajtási eljárás – a követelés tényleges behajtása

A jogerős bírósági ítélet, illetve az ellentmondás hiányában jogerőre emelkedett fizetési meg-
hagyás végrehajtható okiratnak minősül. Ha az adós e döntések ellenére sem teljesíti a tarto-
zást önként, a követelés behajtásának kizárólagos útja a végrehajtási eljárás megindítása.

A végrehajtás megindítása 

A végrehajtási eljárás két fő szakaszra osztható: az elrendelésre és a foganatosításra. 

1.	 Fizetési meghagyás alapján a végrehajtást annál a közjegyzőnél kell kérelmezni, aki a fize-
tési meghagyást kibocsátotta; ő végrehajtási záradékkal látja el az okiratot (végrehajtható 
okirat kiállítása), amellyel ezt követően az önálló bírósági végrehajtóhoz lehet fordulni.

2.	 Bírósági ítélet alapján a végrehajtási lapot az ítéletet hozó bíróság állítja ki, és ennek bir-
tokában lehet az önálló bírósági végrehajtóhoz fordulni.

A végrehajtási eljárás illetéke a végrehajtandó követelés értékének 1%-a, de legalább 5.000 és 
legfeljebb 350.000 forint. A végrehajtási díjat (munkadíj és költségátalány) a kérelmezőnek kell 
megelőlegeznie, azonban ez – a főköveteléssel és járulékokkal együtt – az adóson behajtható.

A végrehajtó eszköztára

A végrehajtó felkutatja az adós vagyonát, és az alábbi végrehajtási cselekményeket alkalmaz-
hatja a tartozás behajtása érdekében: 

1.	 Bankszámla-inkasszó: az adós bankszámlájáról közvetlenül vonja le a tartozást; ez rend-
szerint a leggyorsabb és legeredményesebb módszer. Természetes személy adós esetén 
a bankszámlán lévő összeg egy része mentes a végrehajtás alól.

2.	 Munkabér- és jövedelemletiltás: ha az adós természetes személy (például munkavállaló 
vagy egyéni vállalkozó), jövedelme törvényben meghatározott hányada – főszabály sze-
rint legfeljebb 33%-a, kivételesen 50%-a – levonható. A letiltás az adós munkáltatójának 
is komoly kötelezettségeket keletkeztet: ha nem tesz eleget a letiltási kötelezettségének, 
kézfizető kezesként felel a le nem vont összeg erejéig.

3.	 Ingófoglalás: az adós tulajdonában álló ingó vagyontárgyak (tipikusan gépjármű, berende-
zések) lefoglalása és árverésen történő értékesítése. A foglalással elidegenítési és terhe-
lési tilalom keletkezik a vagyontárgyon, a lefoglalt dolog elrejtése vagy megsemmisítése 
bűncselekményt (zártörés) valósít meg. 

4.	 Ingatlan-végrehajtás: az adós ingatlanának lefoglalása (végrehajtási jog bejegyzése a 
tulajdoni lapra) és hatósági árverésen való értékesítése. Ez a leghosszabb és legköltsége-
sebb végrehajtási forma, jellemzően akkor kerül rá sor, ha más végrehajtható vagyon nem 
áll rendelkezésre.
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Készítette:

Szabó Kocsis Ügyvédi Iroda

 A MINKE jogi partnere

A fenti tájékoztatás nem minősül jogi tanácsadásnak. A hatékony kintlévőség-kezelés és a jogi buktatók 
elkerülése érdekében – különösen a fizetési meghagyásos eljárás perré alakulásának kockázatai miatt – 
javasoljuk a konkrét lépések megtétele előtti jogi konzultációt. 

A végrehajtás korlátai

Fontos, hogy a végrehajtási eljárás megindítása még nem garantálja a teljes megtérülést. 
Ha az adósnak nincs végrehajtható vagyona, akkor a végrehajtási eljárás szünetelhet, amely 
legfeljebb 1 évig tartható fenn, ezt követően az eljárás megszűnik. Ha az adós gazdálkodó 
szervezet, akkor a végrehajtás eredménytelensége esetén felszámolási eljárás kezdeménye-
zése merülhet fel következő lépésként – amelyet a következő hírlevelünkben ismertetünk. 

A peres eljárás és a végrehajtás a kintlévőség-kezelés leghosszabb és legköltségesebb sza-
kaszai, amelyek megindítása előtt érdemes mérlegelni, hogy a várható megtérülés arányban 
áll-e a felmerülő időráfordítással és költségekkel.

Gyakorlati tanács könyvelőirodák számára: Már a munkafolyamatok során érdemes mindent 
dokumentálni, ugyanis az e-mailek, teljesítési visszaigazolások és a benyújtott bevallások lis-
tája a per esetén kulcsbizonyítékok lesznek. A végrehajtási eljárást célszerű minél korábban 
megindítani: az adós vagyoni helyzete ugyanis az idő múlásával romolhat, így a végrehajtható 
vagyon csökkenhet vagy akár el is tűnhet.


